高考成绩今日12时公布

三种方式可查询成绩

6月23日,记者从陕西省教育 考试院了解到:2024年陕西省高考 成绩及各批次录取最低控制分数 线预计6月24日12时公布,第一阶 段高考网上志愿填报同步开始,省 教育考试院提醒考生填报志愿注 意事项。

据悉,普通高校招生各批次录 取控制分数线公布后,考生可登录 陕西省教育考试院门户网站或陕 西招生考试信息网查询本人成绩 及各科选择题作答字符串、非选择 题及各题得分。

考生也可点击"陕西考试招生"微信订阅号下方菜单栏"高考查询"进入"高考成绩",查询本人成绩。考生还可登录"陕西考试招生"小程序,进入2024年陕西省高考宣传季页面,点击"成绩查询"查询本人高

考生在规定时间内填 报志愿

在考生分数、位次和各批次、各科类录取控制分数线公布之后,考生可登录陕西省教育考试院门户网站或陕西招生考试信息网填报志愿。依照陕西省2024年高考考试招生录取实施办法的规定,高考统考录取共设置5个批次,即本科提前批次、本科一批、高职(专科)提前批次、高职(专科)批次。职教单招录取共设置2个批次,即本科、高职(专科)。

今年陕西省高考填报志愿分为三个阶段。6月24日12时至27日12时填报本科提前批次、本科一批、高职(专科)提前批次中的文史类和理工类,职教单招本

科志愿。本科一批录取结束后, 填报本科二批志愿。本科二批录 取结束后,填报高职(专科)提前 批次中的艺术类和体育类,高职 (专科)批次,职教单招高职(专 科)志愿。

考生在填报志愿之前,必须认 真阅读了解拟报考高校招生章程 和陕西省有关招生工作规定,按照 网上填报志愿的说明及相关要求, 根据高校招生计划,严格按照规定 程序填报高校和专业志愿,确保志 愿信息准确、有效,并对所填报志 愿的真实性和准确性承担责任。 志愿确认后不可更改。

网上填报高考志愿分 六个步骤

陕西省教育考试院提示考生,

网上报志愿分6个步骤:首先考生 凭网上报名时所用报名号(14位) 或准考证号(10位)及密码登录网 上填报志愿系统,网址为陕西省教 育考试院门户网站或陕西招生考 试信息网;然后认真阅读《2024年 陕西省高考网上填报志愿说明》, 选择"我已阅读并熟知以上内容",

并点击"下一步"进行志愿填报;完成所列各批次志愿填报后,点击"提交";进入确认志愿页面,检查所填志愿,均无须修改后点击"确认";在弹出页中填写身份证号,点击"确认志愿";点击"注销",退出系统,完成志愿填报。

本报记者 张彦刚



中考英语试卷解析

践行育人理念 坚定文化自信 凸显思维品质

2024年陕西省中考英语试题 围绕落实立德树人根本任务,依据《义务教育英语课程标准(2022 年版)》总目标,全面评价学生学 科核心素养,聚焦综合语言能力 考查,体现英语学科的工具性与 人文性,发挥中考的育人功能和 积极导向作用。

坚持立德树人,践行 育人理念

试题以立德树人为本,体现 五育融合的育人导向,倡导社会 主义核心价值观。如补全对话 让学生了解延安的历史地位和 延安精神的内涵,有助于培养学 生的爱国情怀、艰苦奋斗精神和 为人民服务的意识;阅读语篇 D 通过对亚马逊雨林自然环境的 描述,呼吁人们保护环境,以实 现人与自然的和谐共处;完形填空"海龟和老鹰"的故事,向学生传递了尊重自然规律和树立合理目标的哲理;写作题通过"分享种植经历"这一实践活动,不仅能够培养学生的责任感、观察能力和实践能力,更能深深地植入劳育精神,让学生在劳动中收获成长与智慧。

突出语篇意识,坚定 文化自信

试卷的语料真实、话题新颖、体裁多样,覆盖人与自我、人与社会和人与自然三大主题,巧妙融入校园活动、科技创新、劳动教育、亲情友情、文化自信、红色传统、环境保护、人生哲理等话题,将知识能力考查与文化渗透有机融合,提升

学生的文化意识。如听填信息"制作书签"这一语篇,加深填信息"制作书签"这一语篇,加深认明,助力文化传承;阅读语篇 B 通过讲述一个小女孩与剪纸和舞狮之间的渊源故事,展现了新一代年轻人对保护和弘扬民族文化的责任和担当,有由自以及开放包容的文化态度。

聚焦核心素养,凸显 思维品质

试题以英语课程核心素养为导向,在全面考查学生语言能力的同时,注重对其思维能力的评价。比如,阅读理解A篇考查学生归纳非连续性文本主题、分析多模态语篇的能力;阅读理解C篇考查学生推断隐含意思、理解

作者观点的思辨能力;阅读理解D篇考查学生根据文本主题和上下文线索以及逻辑关系补全信息的能力;任务型阅读考查学生把握语篇主题,归纳主旨大意的能力;写作话题要求学生分享"种植植物经历及感受",考查了学生的观察性思维和创新性思维,促进了学生的语言水平和思维品质的提升。

总体而言,整套试题进一步落实"双减"政策,重视考查基础知识和基本能力,依据课标命题,重视学生综合能力的考查。体现了"教一学一评"一体化的课程理念,凸显了英语学科的特点与价值,助力初中英语育人方式变革,提升课程育人质量。

,八四里。 西安市雁塔区第一中学 李海升

中考物理试卷解析

立足素养 关注物理本质

2024年陕西省中考物理试题 "稳中求新,降难提质",以课标为 依据,紧扣课本基础,厚植强国情 怀,践行五育并举,聚焦核心素 养,提升高阶思维。

强化基础,厚植强国情怀

本次试题在考查学生基础知识的同时,更加注重创设真实情境。第2题以古代青铜器的铸造过程为背景,考查物态变化知识;第4、9、12题以航母阻拦索、"玉龙"涡轴发动机和"东方超环"等我国自主研发的现代科技成就为背景,考查物理属性、发动机和核反应知识,以及学生对知识的分析、判断能力。让学生在从古至今的科技发展中拓宽视野,树立理想,坚定科技强国自信。

学科融合,深化五育 并举

劳动教育和体育也是物理 试题不可或缺的部分。第5题 小明一家人一起摘槐花,第7题 张老师扁担挑书,学生从以上上 实的劳动情景中提炼物理知识 并加以应用。通过实践,增立正确 生对劳动教育的重视,树立正确 的劳动观念。体育运动为物理 学研究提供了宝贵的实验数据 和实践基础,第13题创设"扔实 和实践基础,第13题创设"扔实 知识的同时,还对学生进行体育 健康教育。

纵向衔接,聚焦核心 素养

2024年实验探究题更加注重

生活情境、初高中思维衔接以及数学知识的融合。第14题"厨房里的物体",考查验电器、杠杆的平衡条件、光的色散等相关知识,激发学生利用身边器材进行实验探究的兴趣;第20题以制作电阻为情境,鼓励学生应用所学物理知识解释并解决自制实验器材过程中的问题。第20题的两个图像问题,引导学生关注图像坐标、数据处理以及线条意义。实验探究题为基础实验的拓展延伸,凸显课程的连续性与综合性,提高学生的科学探究能力,触发其他素养进一步发展。

紧跟前沿、提升高阶 思维

综合题引导学生关注新能源问题,提升解决实际问题的意识

和能力。试题材料的背景选自 西藏地区太阳能发电供暖储能 的现实情况,紧跟我国新能源技术发展,涉及环境、科学和技术 等多个领域,渗透新课标中跨学 科实践的要求。第23题要求学 生计算集热、蓄热和供暖过程中的数据,从题目描述中有效提实 信息,运用所学物理知识解决实 际问题,该题计算量大,思维维 际问题,该题计算量大,思维第 下的意识,促进学生科学态度和责 任感的形成。

试题整体难度稳定,适度优化创新,注重真实性和生活化,精准定位学科从知识到能力,再到素养的提升方向,充分展现了"从生活走向物理,从物理走向社会"的学科特色。

西安市东方中学 张宛

细微服务 为考生护航

本报讯(记者 农思思)6月22日上午,记者来到西安市东方中学考点,学生正在有序检测人场,负责此次检查的梁副校长介绍,由于中考教室没有挂钟,学生可期校门口一路整齐搭建的防晒棚,为学生人场及等候时到学校操场两侧,东方中考考点的经验,专门安排搭建68顶晒棚,为学生人场及等候时可能提供舒适环境,学校还重新调整了80多张桌椅、检查了广播系

"我们是西安市第八十九中学高三毕业生,作为学校志愿者来给学弟学妹疏导进场,给家长介绍母校的特色及校园文化。"一位毕业生介绍,他们都是利用自己空余时间自发轮班为母校提供志愿服务。

交警新城大队中队长张卫刚介绍,根据西安市八十九中学校门外的路况,很早之前就做了相关交通疏导方案,在后宰门、北新街、西七路等一带提供了多个便民停车点,另外铁骑专门配备2个头盔,可随时为考生及时提供援助。

公交车暖心助考

本报讯(记者陶颖)中考期间,为营造温馨舒适、鼓舞人心的乘车环境,西安公交集团第五分公司"阳光之旅舒心驿站"35路公交车车厢内张贴了"中考加油梦想起航""为梦想拼搏顶峰相见"等标语,悬挂了写有"逢考必过""扬帆起航"的卡片,祝愿考生们考试顺利,心想事成。

高星驾驶员王杜艳、吴红波还 特意为考生准备了向日葵,希望 他们能够考入理想的高中。王杜 艳表示,每天在营运中会遇到很 多中学生,从学生们身上看到了 积极奋斗、朝气蓬勃的青春力 量。"能为考生保驾护航,我倍感 荣幸。"